
ROMANIA- TEACHERS 

     

    

    

 

 

 

 

 

 

 

20% 

40% 20% 

20% 

AGE 

20-29 30-44 45-49 50+

35% 

65% 

Gender 

Male

Female

95% 

5% 

What kind of school are 
you in? 

public private

90% 

10% 

I am practising WBT 
methods  

yes no

70% 

30% 

I am using additional 
activities to prepare 

students for the labour … 

yes no

85% 

15% 

I am aware of the 
internship outcomes 

yes no



ROMANIA- TRAINERS 

   

     

 

 

 

14% 

19% 

43% 

24% 

Age  

20-29 30-44 45-49 50+

48% 

52% 

Gender 

Male Female

57% 

15% 

14% 

14% 

My role/ profession 

Instructor for apprentices

Trainer

Coach

Other

59% 

36% 

5% 

I consider soft skills 
important compared to 

technical skills 

equally important more important less important

100% 

0% 

The school requests my 
feedback on the internship  

yes no

100% 

0% 

The school takes into 
account the feedback I 

provide 

yes no



ROMANIA-STUDENTS 

   

  

   

 

72% 

20% 

8% 

Age 

16-17 18-19 20-21

60% 

40% 

Gender 

Male Female

88% 

4% 
8% 

My actual status 

Student in a public school

Student in a vocational training center

Apprentice in a private training center

88% 

12% 

It is easier for me to learn 
in the workplace than in 

the school  

yes no

96% 

4% 

Theory learning provides 
me all the information I 
need for my future job  

yes no

96% 

4% 

Practice learning 
provides me all the 

training I need for my … 

yes no



  

  

   

 

92% 

8% 

I receive proper 
guidance at the work 

place experience 

yes no

80% 

20% 

I was sufficiently 
monitored by my school 

during the work place 
experience 

yes no

88% 

12% 

The work place 
experience improved 

my soft skills   

yes no

80% 

20% 

The work place 
experience made me feel 

more confident 

yes no

88% 

12% 

Theory learning and 
practice learning are 
well linked to each 

other 

yes no

36% 

32% 

32% 

The most important way 
to get prepared for the 

job is 

school-based theory learning

school-based practise learning

workplace experience



 

95% 

100% 

92% 

5% 

0% 

8% 

88% 90% 92% 94% 96% 98% 100% 102%

Teachers

Trainers

Students

I am satisfied with the WBT approach 
in my country 

yes

no


